



Ayer

La piedad,

cuando hay que ejercerla con los que vieron por primera vez la luz bajo el mismo cielo y crecieron sobre la misma tierra, ha de convertirse en afecto.

MUNOZ GRANDE.

(Circular a los camaradas de la Falange.)

AÑO III — NUMERO 1.07

Jerez de la Frontera: Martes 26 de Septiembre de 1939

CALLE CARACUKL, 7. TELÉFONO 2008

Discurso del Caudillo

en la apertura de la Semana de la Vivienda

Laureada ciudad de Valladolid, señoras y señores: Después de las palabras que oímos al señor gobernador civil y jefe de la Falange de esta provincia, y de la exposición minuciosa del señor fiscal superior de la Vivienda, solamente me tocaba a mí decir amén. Sus palabras reflejan lo que es este momento y lo que ha sido el Movimiento.

Valladolid, tierra castellana, ha sido escenario por segunda vez de la unidad de la Patria.

En tiempos pretéritos, cuando las invasiones bárbaras habían acorralado a los pobladores de España, en los valles norteños, para la reconquista de España, se reunieron nuestros antepasados, incorporando en su ofensiva a otros españoles hasta entonces cautivos; supieron dar a la Patria el ensanchamiento necesario y reconquistar el solar perdido. De aquí nacieron los reyes españoles. Los valles cantábricos daban vida a Castilla, mientras los pirenaicos formaban Aragón. Y fué en Valladolid, en vuestro suelo y en vuestra tierra de amplios horizontes, donde empezó a alborear la unidad española. Aquí se verificó la fusión de Castilla y Aragón, y esta fué la base de partida para el logro de nuestra total reconquista. Lo mismo ha ocurrido en nuestros tiempos. España estaba dividida y fraccionada, consecuencia como antaño de una nueva invasión, que no era la bárbara y guerrera de otros tiempos, sino la materialista de otras doctrinas, la enciclopedia, el liberalismo y con ellas el materialismo más grosero; fué necesario que, lo mismo que entonces, en los valles y ciudades de la España sana se reunieran los españoles con un espíritu de santa rebeldía y volvieran a juntarse para la heroica tarea de nuestra Cruzada.

Y fué aquí en el año 32, cuando nuestro gobernador decía, donde empezó a brillar una luz de esperanza. Fué en esta tierra castellana donde empezaron a fundirse la inteligencia de nuestras juventudes y el brazo duro y áspero de nuestros labriegos, la mano del artesano y la pluma del intelectual en la ofensiva de nuestra JONS, y aquí en este teatro dos años después, se viene a consagrar la unidad al fundirse este foco selecto vallesolletano con el otro nacido en Madrid y extendido por otros pueblos de España, en un único sentir de exaltación patria. Y cuando llega el Movimiento, y con él la dura hora de la prueba, entonces surge nuestro Ejército de la Victoria con la hermandad de la Universidad y el pueblo, fundidos y encuadrados por nuestros elementos militares.

Al que diga fuera de España que el Movimiento nuestro era un pronunciamiento militar, tiene aquí el momento rotundo. Nuestro Alzamiento es el Alzamiento de España, con la flor de nuestras Universidades, con lo que quedaba de la honradez secular de nuestros obreros, con la flor militar y con la fe de nuestra Cruz. (Grandes ovaciones.)

Este es el Ejército nuevo español y este es el espíritu del Movimiento, que estaría vacío si no tuviera una doctrina y un verdadero contenido. De ello tenéis una prueba en este acto de hoy; fué en los primeros días del Movimiento, como recordaba el señor fiscal, en el mes de Diciembre de 1936, cuando el horizonte estaba más negro y las dificultades eran mayores en la guerra, cuando surge la Fiscalía Superior de la Vivienda para ser el brazo ejecutor de la redención de nuestro pueblo.

Esta Fiscalía de la Vivienda, nacida de la guerra, por la iniquidad de aquellos momentos, en que las masas juveniles marchaban alegres a los frentes a combatir por una España mejor, es una muestra de que nuestro Movimiento es una revolución que se encara con los problemas y se encamina en forma enérgica a resolverlos.

El señor fiscal de la Vivienda os ha leído unas cifras de un dramático interés que afectan a una mitad aproximadamente de España; en ellas está toda la gravedad de nuestros hogares, la miseria secular de nuestros burgos, la necesidad inaplazable de nuestra revolución. Revolución que ejecutamos y que veis en las hojas de la «Gaceta» un día tras otro y que no hubiera sido posible sin romper con los moldes aquellos de las democracias, de las discusiones estériles y de las asambleas de liberantes, incapaces de parir una obra grande, una criatura hermosa. (Grandes aplausos y gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!)

Esto es sólo un pedazo de nuestra justicia. Justicia que nos impone sacrificios y privaciones, no debemos nunca olvidar que estamos en el período más crítico de una guerra que es el final de la misma.

Todos los pueblos de Europa, los que hoy la sufren y los que no intervienen, están pasando por los sufrimientos de las convulsiones económicas inherentes a todo desequilibrio. Nosotros hemos salido de una guerra y estamos, por otra parte, en la misma situación que los demás países europeos. Esto nos crea dificultades y molestias que nos obligan muchas veces a reducir nuestro azúcar o a repartir nuestro pan.

Pero no se pueden hacer las revoluciones sin estos sacrificios; y no seríamos dignos de los caídos ni de la sangre por ellos derramada, si no sacrificáramos algo por esta justicia de que es ejemplo la Fiscalía de la Vivienda.

Yo quiero felicitar en estos momentos al señor fiscal superior de la Vivienda y a todos sus colaboradores. Esta obra no hubiera podido desarrollarse sin los hombres beneméritos que la han conducido, sin la fe y la voluntad, que hace milagros; esa fe evangélica que mueve montañas y que yo os prometo hará una España nueva. ¡Arriba España!

AYER en el Ayuntamiento

Sesión del Pleno

En la tarde de ayer celebró sesión ordinaria, convocada de segunda citación, el Pleno de la Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento.

Presidió el alcalde accidental señor Ferrán López, concurriendo el teniente de alcalde señor Marciano González, oficial mayor de la Secretaría Municipal señor Pagnieri Cívico e interventor de los fondos mu-

nicipales señor García Rodríguez. Quedó aprobada el acta de la sesión anterior.

Fueron ratificados los acuerdos adoptados por la Comisión Municipal durante el último trimestre, con tenidos en los trece puntos que figuran en el orden del día.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

El Padre Otaño bien recibido en Estados Unidos.-Vapor carbonero francés torpedeado.-Indignación popular en Rumanía por el asesinato de Calinescu.-Las modificaciones a la ley yanqui de neutralidad.-Las relaciones ruso-turcas

Representación española bien acogida

Burgos.—El Padre Otaño, enviado por la Junta de Cultura de Relaciones Exteriores, para representar a España en el Congreso Internacional que tiene lugar en los Estados Unidos, ha sido recibido con el mayor entusiasmo.

El ilustre musicólogo ha despertado gran interés en toda América donde se le hacen numerosas invitaciones, para esbochar en palabra, de los más destacados centros culturales y Emisoras de Radio.

Vapor carbonero torpedeado

Londres.—Un submarino alemán ha torpedeado y hundido al vapor carbonero francés «Triump».

Comunicado francés

París.—El comunicado francés publica que en el frente han desarrollado las fuerzas alemanas algunas acciones locales con el propósito tan sólo de conocer las posiciones de las tropas francesas.

Pero resulta—agrega—que la línea «Maginot» se halla fuera del disparo de cañón. En cambio, la línea «Sigfried» está al alcance de la artillería francesa.

Se calculan en veinticuatro divisiones las acumuladas en este frente por el Ejército alemán.

Las relaciones luso-japonesas

Lisboa.—Ha llegado el nuevo embajador del Japón en Portugal, Yokui.

Preguntado por los periodistas, manifestó que no puede darse en estos momentos más afecto en las relaciones amistosas entre el Japón y Portugal, en el ánimo de onyas naciones se halla idéntico espíritu pacifista.

Indignación por el asesinato de Calinescu

Bucarest.—Los periódicos dedican sus planas a grandes comentarios sobre el crimen realizado días pasados.

El asesinato de Calinescu, no sólo ha levantado profunda indignación en el país, a cuya defensa de altos intereses dedicó la vida el destacado político, sino que en el extranjero ha provocado el mismo sentimiento.

Numerosos países han enviado solicitudes para que se extienda el castigo de los culpables a sus familias, y aun a los amigos que no los denuncian a las autoridades.

Las relaciones ruso-turcas

Lisboa.—En los círculos diplomáticos se dedica especial atención a la visita del ministro de Estado turco a Moscú.

Se comenta que lleguen a un mutuo acuerdo en las cuestiones pendientes, algunas de las cuales son conocidas, y que lleven a Rumanía a una amistad con Moscú.

Comentarios de prensa alemana

Berlín.—En los círculos políticos se dice que dentro de pocos días se anunciarán las pérdidas sufridas por Polonia.

A este respecto un periódico escribe que el pueblo francés se sorprenderá al conocer el avance que se ha de dar de las pérdidas tenidas en la campaña polaca.

La fijación de las líneas germano-

turcas, basándose en los pactos establecidos entre las dos naciones, ha hecho llegar a un fin no esperado la actuación sobre Polonia.

Otro periódico comenta que la misión militar alemana continúa aún en Moscú, en tanto que asimismo permanece en la misma capital la misión turca.

Su rumoros que el comisario soviético de Negocios Extranjeros, Molotov, vendrá a la capital alemana, aunque se desconoce cuándo realizará su viaje.

Se comenta el torpedeamiento de buques suecos y se da como motivo de estos incidentes que Inglaterra no ha determinado todavía cuáles son los artículos que tiene incluidos en su lista de contrabando.

La agencia Reuter se hace eco de los rumores de que Alemania no tiene idea alguna ofensiva a través de Bélgica, debiendo saberse que desea respetar la neutralidad de los países que no intervienen en la guerra.

Es un error el no interpretar así los deseos de Alemania, y con ello no se desea más que enemistarla con países amigos.

Campaña pro paz

Ginebra.—Los periódicos comentan que «La Correspondencia Política y Diplomática» habla de la paz y que incluso el órgano del Reich en salza el discurso que el sábadopronunció Mussolini, que dice se ajusta a la realidad, y todos los pueblos, incluso Alemania, quieren la localización del conflicto como preconizó el Duce.

Dice: los periódicos que apesar de las negativas de Francia e Inglaterra, en los centros de Berlín no se cesa de hacer campaña pro paz.

Racionamiento del jabón en Alemania

Berlín.—El jabón ha sido racionado a setenta y cinco gramos semanales si es a trozos y a cincuenta si es en polvo.

Quienes manden la ropa a lavar a fuera a lavandera tienen que entregarle el cupón para que extraiga la ración correspondiente.

La modificación de la Ley de neutralidad

Washington.—El senador Piskman ha hecho público los puntos del proyecto de ley modificando la de neutralidad.

Son los siguientes:

1.º Los buques americanos no

podrán realizar comercio con países beligerantes.

2.º La violación de esta disposición se castigará con multas que no excederán de cincuenta mil dólares.

3.º Las potencias beligerantes podrán enviar mercancías a los Estados Unidos y llevárselas en sus buques.

4.º Las pérdidas que sufran las Compañías de Seguros no serán base de reclamaciones contra el Gobierno.

5.º El presidente de los Estados Unidos queda facultado para establecer zonas de guerra y prohibir que entren en ellas buques de países beligerantes.

6.º Cuidarán los ciudadanos americanos de no hacer viajes en buques de países beligerantes, salvo las normas y reglas que establezca el presidente de la República.

7.º El personal y buques de la Cruz Roja quedan exentos de todas restricciones.

8.º Los buques mercantes norteamericanos no podrán llevar armamento, salvo las necesarias para esta clase de disciplina a bordo.

9.º A los Gobiernos beligerantes no se les permitirá vender papel de sus Deudas Públicas en los Estados Unidos.

10.º No se les permitirá a los beligerantes créditos más que en la forma de a 90 días como plazo máximo.

Se establecen también otras restricciones ordenando no pueda negociarse con fondos pertenecientes a los beligerantes y autorizando al presidente de la República para imponer determinadas sanciones.

Dicen que ha sido atacada por aviación la fábrica Zeppelin

Berna.—La agencia Reuter anuncia un comunicado ruso que dice que al parecer se ha registrado un ataque aéreo enemigo a la base aérea de la Casa Zeppelin, en Freidenschafer.

Dice que se ha sentido un intenso cañoneo de los anti-aéreos que defendían el establecimiento y observación de luces y ruidos de motores de aereo plano.

Se dice que un aeroplano pasó en dirección de Stiges, haciéndose gestiones por las autoridades suizas en averiguación de si ha sido violado el territorio suizo.

Una orden del Ministerio de Agricultura

Madrid.—El Ministerio de Agricul-

LO DEL DIA

El Consejo Nacional presta hoy juramento

En el ambiente austero del Monasterio de las Huelgas, cuyos muros nos hablan de Historia y de Imperio, los Consejeros Nacionales de Falange se reúnen para prestar ante el Caudillo el solemne juramento de su cargo.

El acto se celebra con solemnidad y tradición castellana hasta en sus menores detalles. En la ceremonia de hoy en las Huelgas quienes la presencian y con más razón quienes en ella tomen parte, sentirán el escalofrío medular que siempre acompaña a todo lo sublime y grandioso.

Los Consejeros de la Paz jurarán ante Dios cumplir bien y fielmente las obligaciones de un cargo y en la dura y penosa tarea que se les encomienda, porque ganar la paz ya lo ha dicho el Caudillo—tiene tanta importancia como ganar la guerra, y han de poner todo el entusiasmo que la reconstrucción de España pide y todo el afán de Imperio que los caídos soñaban cuando dieron su vida por España.

Lo más representativo de la Nación y lo más escogido de sus valores figura en este Consejo y las tareas de la creación del nuevo Estado que les corresponden, porque para eso ha sido designado este Consejo, han de ser abordadas con el éxito más completo. Recordamos esto en el día grande en que la Nación entra a presencia y acompaña a los Consejeros en el solemne acto de hoy ante Dios y el Caudillo en el Monasterio de las Huelgas.

Diputación Provincial de Cádiz

Recaudación de Cédulas Personales

Jerez de la Frontera

El día 30 de Septiembre actual será el ULTIMO en que por esta Oficina se repartan números y se admitan encargos.

Durante las horas de 9 a 13, por la mañana, y de 16 a 19, por la tarde, dicho día se repartirán los primeros y se recibirán los segundos.

Jerez de la Frontera 26 Septiembre 1939.

Año de la Victoria.

El Recaudador,

M. ESPEJO.

tura publicará hoy la siguiente orden.

Se dispone:

Artículo primero: Todos los fabricantes de azúcar, dentro de los cinco primeros días de cada mes ingresarán en la cuenta corriente que se establece en el artículo siguiente el importe de cinco pesetas por cada diez kilogramos de azúcar salidos de los almácenos en el mes anterior, sin que repercuta ello en el precio del artículo.

Artículo segundo: El Ministerio de Industria y Comercio abrirá una cuenta en el Banco de España en Madrid, que se denominará «Cuenta de Compensación de fabricantes de azúcar».

Artículo tercero: Los fabricantes de azúcar están obligados dentro de los cinco primeros días de cada mes remitir a este Ministerio relación de las salidas durante el mes anterior y justificación de los ingresos correspondientes.

Artículo cuarto: Oportunamente se dictarán las instrucciones necesarias para la designación a que haya lugar en relación con las circunstancias económicas en que se encuentre la producción.

Artículo quinto: Esta disposición empezará a regir a partir de la publicación de la misma en el «Boletín Oficial del Estado».

La Lotería de la Cruz Roja

Madrid.—En el sorteo del 11 de Octubre próximo, a beneficio de la Cruz Roja, habrá cinco grandes premios: el primero, de dos millones de pesetas, el segundo de un millón, el tercero de 750.000 pesetas, el cuarto de 500.000 y el quinto de 250.000.

Nuevo jefe provincial de Cádiz

Ha sido designado para la jefatura provincial de Cádiz, el consejero nacional don Manuel de Mora Figueroa.

La personalidad es sobradamente conocida.

Posee la medalla militar colectiva e individual por su brillante intervención en las acciones de Villanueva del Duque al frente de la Primera Bandera de Cádiz.

Entierro de un periodista que fué asesinado por los rojos

Jáen.—Ayer recibió sepultura definitiva el cadáver del que fué insignep periodista, director de «El Pueblo Católico», don Bernardo Ruz Cano, asesinado durante su dominación por las hordas rojas, que le obligaron a cavar su propia fosa.

Se aplaza la inauguración de un puente colgante

Barcelona.—El general Orgaz declaró a los periodistas que había sido aplazada hasta la próxima semana la inauguración del puente colgante sobre el Ebro, anunciada para hoy.

Ello es debido a que el ministro de Obras Públicas no puede asistir al acto por tener que atender el juramento de los nuevos consejeros nacionales.

El Archivo Nacional restaurado

Madrid.—Reparados los desperfectos que se habían ocasionado en el local del Archivo Nacional, éste abrirá sus puertas al público hoy martes.

Los reclusos de Sevilla celebran su Patrona

Sevilla. En la Prisión Provincial tuvieron lugar el domingo diversos actos con motivo de la festividad de la Virgen de la Merced, patrona de cautivos y reclusos.

Por la mañana se celebró una misa que ofició el canónigo don Laureano Tovar.

A continuación se celebraron diversos actos recreativos, entre los que figuraron recital de poesías, canto y baile flamenco.

La Patrona de la Ciudad Condal

Barcelona.—Ha sido reintegrada a su altar la imagen de Nuestra Señora de la Merced, Patrona de esta capital.

Celebróse misa de Pontifical, resultando brillantísima la ceremonia. Esta fué presidida por el general Orgaz.

Clausura de la Semana Teresiana

Avila.—Ha tenido lugar la clausura de la Semana Teresiana. El obispo de la diócesis clausuró el acto, pronunciando una elocuente alocución.

Lea siempre el diario «Ayer»

El juramento de los Consejeros Nacionales tendrá lugar hoy en el Monasterio de las Huelgas

Acto de apertura de la Semana de la Vivienda.-Termina la vuelta ciclista a Cataluña.-Los supervivientes de un tercio de requetés se reúnen en Pamplona

Hoy juran los Consejeros Nacionales

Burgos.-En la tarde de ayer el ministro de la Gobernación, presidente de la Junta Política, ha visitado las obras que se realizan en el Monasterio de las Huelgas para la Jura de los miembros del Consejo Nacional.

Para asistir a la misma han llegado ya a Burgos varios consejeros miembros del Cuerpo Diplomático y diversas personalidades.

El programa de los actos que se celebrarán en el Monasterio de las Huelgas es el siguiente:

El juramento de los consejeros se hará por la siguiente fórmula: «En nombre de Dios juro servir con lealtad a España, a la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, al Caudillo, jefe supremo del Estado y del Movimiento; juro fidelidad a los principios fundamentales del Estado y de la revolución españolas».

El orden del juramento será el siguiente: primero los tres ministros, presidente de la Junta Política, secretario general y vicesecretario general; segundo, los restantes ministros; tercero, los demás consejeros por el orden establecido en el decreto del nombramiento; cuarto, los delegados nacionales.

Al rito de la jura y a la ordenación general de la ceremonia serán invitados especialmente las autoridades civiles y jefes políticos de Falange, que verificarán su entrada por la puerta señalada con el número uno, dirigiéndose a ocupar los puestos que tienen asignados en el coro de la Capilla, donde se celebrará la Misa del Espíritu Santo. Deberán encontrarse en sus puestos antes de las once y cuarto, hora en que quedará clausurada la mencionada puerta.

El Cuerpo Diplomático, generales y prelados verificarán su entrada por la puerta de la Torre, situándose a continuación del sitio de los consejeros nacionales. Los consejeros nacionales entrarán por la Puerta del Torcón, colocándose a la derecha de la Puerta del Compás, hacia el exterior. El Gobierno entrará por la Puerta del Torcón, situándose delante de los consejeros y marchando en la comitiva por el mismo trayecto que el Caudillo.

A las once y media las campanas del Monasterio, los clarines y atabales anunciarán la llegada del Caudillo, jefe Nacional. Los clarinetos y atabales precederán a la comitiva que se encaminará a la entrada del Monasterio. Los asistentes saludarán brazo en alto al Caudillo, el cual les responderá en igual forma, y después de revistar las fuerzas de Falange, se encaminará en unión de la Comitiva hacia el interior del Monasterio.

En la Puerta de la Clausura el Caudillo será recibido por el Cardenal Arzobispo de Toledo, Primado de España, y por la Abadesa del Monasterio. En su compañía y bajo palio entrará en el templo el jefe Nacional, y seguidamente dará comienzo la Misa del Espíritu Santo. Terminada ésta, pasarán por el siguiente orden a la sala capítular donde se celebrará la jura: primero los

invitados especiales; segundo, autoridades y jefes políticos de Falange; tercero, Cuerpo Diplomático, Abadesa, Prelado y Generales; cuarto, Consejeros Nacionales; quinto, Gobierno y el Caudillo, cerrando éste la Comitiva.

Terminada la ceremonia, el jefe Nacional y acompañantes se trasladarán a la Sala de Recepciones. La recepción se iniciará a la voz de un maestro de ceremonias, quien llamará de viva voz, a las personas que deban saludar al jefe del Estado.

Las personalidades del Cuerpo Diplomático que asistirán son: Enciclopedia Apostólica de la Santa Sede; embajadores de Alemania, de Italia, de Portugal, de Francia, del Reino Unido de la Gran Bretaña, de Bélgica, del Perú; ministros plenipotenciarios de Guatemala, Suiza, Polonia, Noruega, Rumania, Suecia, Hungría, Colombia, Dinamarca, Uruguay, El Salvador, El Ecuador, Bolivia, Países Bajos; encargados de Negocios de Egipto, Finlandia, Chile, Yugoslavia y Brasil.

Los señores Consejeros Nacionales que prestarán juramento

Doña Pilar Primo de Rivera y Sáinz de Heredia, don Ramón Serrano Suñer, don Agustín Muñoz Grande, don Rafael Sánchez Mazas, don Pedro Gamero del Castillo, don Mercedes Sáinz Bachiller, don Miguel Primo de Rivera, don Alfonso García Valdecasas, don José Félix Lequerica, don Esteban Bilbao Eguía, don Juan Vigón Sucrodiás, don Demeirle Carceller, don Manuel Halcón y Villalón-Dañiz, don José Antonio Girón de Velasco, don Manuel Valdés Larranaga, don José María Alfaro Pelanco, don Jesús Rivero Menezes, don Manuel Mora Figueros, don Antonio Segardía Ramos, don José Luna Meléndez, don Dionisio Ridruejo Jiménez, don Juan Yagüe Blanco, don José Enrique Varela Iglesias.

Don José María Arelliza, don Pedro Laín Entralgo, don Joaquín Bernal, don Sancho Dávila y Fernández de Cella, don Carlos Asensio Cobanillas, don Antonio Tovar Lorente, don Rafael García Valiño, don Alfonso de Hoyos y Sánchez, don Tomás Domínguez Arévalo, don Andrés Saliquet Zúñiga, don Juan José Pradera Ortega, don Julio Muñoz de Aguilar, don José María Pemán Pemartín, don José López Ibor, don José Llorente Sanz, don José Guitarte Irigaray, don Luis Santamarina, don Manuel Garcera Sánchez, don Raimundo Fernández Cuesca, don Joaquín Baleztena, don Jesús Suevos Fernández, don José Final Escriba de Romani, don Jesús Muro Sevilla.

Don Antonio Aranda Mata, don José Moscardó Ituarte, don Salvador Moreno Fernández, don Joaquín Miranda, don Ernesto Giménez Caballero, don Fidel Dávila Arrondo, don Julián Pemartín Sanjuán, don Eugenio Monies, don Higinio Paris Egullu, don Antonio Giménez Arnau, don José María Oriol Urquijo, don Juan Manuel Fanjul, don Juan Belgbeder Añena, don Eduardo de Rojas Oteázte, don José María Taboada Logo, don Carlos Mendoza Sáenz, don José María Valiente Soriano, don Ramón Carande Tovas, don Fernando del Pino y Pino, don Miguel Mateu Plat, don Antonio Iturmendu Banales, don Juan Ignacio Luca de Tena, don Luis Carrero Blanco, don José Monasterio Ituarte, don Julio Salvador Díez Benjumea, don Francisco Moreno Herrera.

Don Francisco Rivas Jordán de Urrutia, don Manuel Torres López, don Pedro González Bueno, don Juan Granel Pascual, don Romualdo de Toledo y Robles, don Francisco Sáenz de Tejada y Olózaga, don Antonio Correa de Beglison, don Ladislao López Baza, don Pedro Muguruza Otaño, don

PARA EXCELENCIA

GONZALEZ BYASS

Vinos - Coñac - Jerez

Representante en Jerez:

Manuel M. de Agreda y González San José, 5 - Telf. 1655

Raimundo García García, don Leopoldo Penizo Mequero, don José Yanguas Messia, don Aurelio Joaniquet, don Eduardo Aunós Pérez, don José María Mazón Sáinz, don Mariano Romero, don Manuel Fe Gollia y Angulo, don Marcelino de Ulibarri Egulla, don Ricardo Giménez Arnau, don Gerardo Salvador Merino, don Blas Pérez, don Jorge Lloveras, don José Antonio Giro y don Camilo Alonso Vega.

Acto de apertura de la Semana de la Vivienda

Valladolid.—A primera hora de la mañana fueron a esperar al Caudillo las autoridades civiles y militares y del Movimiento, al límite de la provincia.

A las diez entró el Caudillo en la ciudad por la Avenida de Palencia, dirigiéndose a la Santa Iglesia Metropolitana, donde formaban las bandas de músicas y Organizaciones Juveniles, y esperaban los jefes y oficiales, jerarcas del Movimiento, alcalde, gobernador, presidente de la Diputación y un inmenso gentío, que vitoreó con entusiasmo y lanzó al aire las palabras de adhesión al Generalísimo: «Franco, Franco, Franco».

A las diez y quince entró el Arzobispo de Valladolid, bajo palio, llegando hasta el altar mayor, donde oró y oyó misa junto al Caudillo. Acompañaban al Generalísimo el señor Benjumea Burín, ministro de Trabajo; generales Moscardó y Solchaga, y al lado, las autoridades y séquito. En lugar de preferencia estaban los caballeros mutilados y las señoras y señoritas enfermeras.

Terminada la misa, el Caudillo se dirigió al Teatro Calderón de la Barca, en donde se inauguró la Exposición Nacional de la Vivienda Rural. El teatro estaba totalmente abarrotado y adornado con banderas y guirnaldas. Ante la tribuna, que ostentaba un artístico escudo nacional, formaban la guardia militantes de Falange.

Al entrar el Caudillo fue delirantemente ovacionado por la multitud, que gritó también: Franco, Franco, Franco.

Inició el acto el gobernador y jefe provincial del Movimiento, que agradeció al Generalísimo la visita que hacía a las tierras castellanas. Recordó la aportación que ha hecho Castilla, que ha salvado la unidad de la Patria, y señaló la ayuda decisiva de las viejas JONS, y de la naciente Falange.

A continuación, hizo uso de la palabra el fiscal superior de la Vivienda Rural, que leyó una Memoria, dando cuenta de la labor realizada y la que está en vías de realizarse.

Discurso de S. E. el jefe del Estado

Al levantarse el Caudillo para hablar, el pueblo hizo una fervorosa demostración de cariño, aplaudiéndolo efusivamente.

Seguidamente pronunció el discurso cuyo texto transcribimos en primera plana.

Final del acto

Terminado el acto fué nuevamente ovacionado con gran entusiasmo el Caudillo, dirigiéndose seguidamente a la Exposición Nacional de la Vivienda Rural para visitarla detenidamente y después marchó al Museo Nacional de Escultura, y de allí fué al Ayuntamiento, al salón de sesiones, donde el alcalde pronunció un discurso, procediendo a hacer entrega al Generalísimo de la medalla de alcalde honorario de la

ciudad, un bastón de mando y un artístico pergamino.

El Caudillo agradeció el homenaje.

Después pasaron al salón de actos, donde se celebró un almuerzo.

Por la tarde estuvo en la corrida de toros, abandonando la plaza al tercer toro, para dirigirse al Archivo de Simancas. A continuación se dirigió a las Industrias Textiles de Castilla; seguidamente al cementerio municipal con las autoridades y numeroso público, donde paró ante la tumba de Onésimo Redondo, que estaba custodiada por una centuria de flechas y oró, escuchando el responso, que fué rezado por el capellán, y finalmente depositó un gran ramo de flores sobre la tumba. Dió el grito de ritual, Onésimo Redondo, contestando el ¡Presentel cuantos asistieron.

A la salida del cementerio fué saludado el Caudillo por las autoridades, regresando seguidamente a Burgos.

Termina la vuelta ciclista a Cataluña

Barcelona.—Se ha corrido la última etapa de la vuelta ciclista a Cataluña, que ha constituido un formidable éxito para los organizadores.

El recorrido entre Manresa y Barcelona, con 127 kilómetros, constituyó esta etapa, que al final obligaba a los corredores a dar ocho vueltas al circuito de la Exposición. La salida se dió en Manresa, con buen tiempo. Entre los participantes se advirtió la falta de Flaquer, que marchaba a la cabeza de la clasificación general y que se vio obligado a abandonar por una indisposición repentina.

La etapa se inició a buena marcha, formándose dos pelotones, que conservaron la distancia hasta la subida de Monistrol a Calders, puntuable para el Premio de la Montaña. Fue coronada en primer lugar por Martorell.

En Molins de Rey seguía en cabeza un pelotón formado por Escuriets, Cañardó, Olmos, Chafet, Murcia y Botanch, que entró primero en el circuito de la Exposición. En las tres primeras vueltas no se deshizo el pelotón. A partir de la cuarta, empezó a destacarse Cañardó, que logró al final una ligera ventaja sobre sus seguidores.

El público, que presenció con enorme entusiasmo este final de la vuelta a Cataluña, aplaudió frenéticamente a su ídolo.

Clasificación de la etapa

- 1—Cañardó, 3 h., 45 m., 47 s.
2—Escuriets, 3 h., 46 m., 1 s.
3—Botanch, 3 h., 47 m., 42 s.
4—Olmos.
5—Murcia.
6—Sancho.
7—García.
8—Martorell.
9—Casamada.

Clasificación general

- 1—Cañardó, 27 h., 1 m., 28 s.
2—Chafet, 27 h., 8 m., 7 s.
3—Trueba, 27 h., 23 m., 57 s.
4—Botanch, 27 h., 25 m., 4 s.
5—Escuriets, 27 h., 25 m., 11 s.
6—Rodríguez, 27 h., 33 m., 25 s.
7—Sancho.
8—Olmos.
9—Casamada.
10—Ferrer.

Premio de la Montaña

- 1—Martorell, 23 puntos.
2—Botanch, 22 puntos.
3—Trueba, 21 puntos.
4—Cañardó, 20 puntos.

Clasificación por regiones

- 1—Cataluña, 5 puntos.
2—Valencia, 7 puntos.
3—Galicia, 27 puntos.
4—Baleares, 29 puntos.
5—Castilla, 46 puntos.

El vapor «Santa María» llega a Alicante

Alicante.—Procedente de Argel, Orán y Melilla, ha llegado a este puerto el trasatlántico «Santa María», que trae a bordo muchos repatriados que se han acogido a la magnanimidad del Caudillo.

Cultos a la Virgen de la Salud

Zaragoza.—La Real Cofradía de Nuestra Señora de la Salud ha celebrado solemnes fiestas religiosas en honor de su venerada titular. También se han celebrado brillantes actos en honor de la Virgen de las Mercedes, asistiendo un representante de la Diputación.

Los supervivientes de un Tercio de Requetés

Pamplona.— Los supervivientes del Tercio de Requetés de D.ª María de las Nieves, que fué el primero que entró en Zaragoza al principio del Movimiento, se han reunido en la iglesia de los Carmelitas, para oír una misa por los caídos. A las doce se reunieron en una comida íntima.

Muchas industrias se han dirigido ya a la Jefatura de Propaganda para solicitar un pedido de la Medalla del Alzamiento.

para obséquiar a sus empleados y obreros. Si tú no lo has hecho aún, no aguardes al día de la cuestación nacional.

SECCION OFICIAL

Comisión Local del Subsidio al Excombatiente

AVISO

Hoy martes 26 se pagará la nómina correspondiente al mes de Agosto de excombatientes.
De 11 a 12, de la A a la C.
De 12 a 13, de la C a la G.
De 13 a 14, de la G a la H.
De 14 a 15, de la H a la M.
De 15 a 16, de la M a la O.
De 16 a 17, de la O a la R.
De 17 a 18, de la R a la Z.
El jefe Local, Francisco O'Neale.

Yeguada Militar de Córdoba

Destacamento de Jerez de la Frontera

Autorizada por la Superioridad la venta en pública subasta de una yegua y una potra, pura sangre inglesa, y de un caballo entero, español, se anuncia por el presente que dicho acto tendrá lugar el día tres del próximo mes de Octubre, a las once de la mañana, en la finca que ocupa este Destacamento, sito en Capuchinos, teniendo preferencia para su adjudicación los señores ganaderos y agricultores. El importe de este anuncio será satisfecho a prorrato por los rematantes.

Jerez 25 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El Comandante jefe, Joaquín P. de los Ríos y Rivero.

Lea siempre el periódico «AYER»

DE FUTBOL

Una merecida victoria del Betis por apatía y desaciertos del Xerez

No admitimos lo que algunos llaman lo insuperable, cuando sólo se trata de aprovechamiento de una circunstancia anormal. El Betis venció el domingo en el terreno de Domecq porque en todo momento se mostró más equipo, buscó con más afán y tesón la victoria; pero ello no implicó que el Xerez tuviera que rendirse a esa causa. Si nuestro equipo hubiera estado en la lucha alma y bríos, seguros estamos que el once bético hubiera sucumbido. No fué así, y los Campeones de Liga nos arrebataron dos puntos de excepcional valor.

Principal causante de la derrota fué la línea delantera, que se mostró en todo momento ineficaz y acosó aún más su lentitud y pesadez. Indudablemente, en su formación hay destacados elementos, pero el domingo no quisieron, y ese es tan sólo el motivo, demostrar su clase. Ni Ablaña, ni Gabella, fueron los delanteros briosos y decididos, de fuerte tiro, que conocemos por anteriores actuaciones. Los vimos en todo momento descolocados, faltos de decisión y desafortunados en los remates. De Pichi no hablemos, ya que, como siempre, hizo galas de su buen voluntario, pero a ella no se puede fiar todo, y de Arano no se puede juzgar porque a los diez minutos de la primera parte quedó completamente inutilizado al ser calzado, fuera de juego, por Peral, que continuó su juego sucio y violento ante la pasividad del árbitro. Tavilo fué el único que se rompió el pecho, como vulgarmente se dice, recibiendo un cambio de ello mucha leña de la defensa bética. Sin embargo, su valor no fué práctico porque le faltó la colaboración de los interiores.

Otra de las equivocaciones del domingo, que quizás influyeran en el resultado, fué la alineación de Málaga. Si este jugador negase a jugar, bien por un cansado de plaza, siem pre inadmisibles, o porque se resintiera de una antigua lesión, lo preferible hubiera sido que se quedara en la caseta, dándole entrada a Valle, que se hallaba equipado, más como oidor del juego y con mejor colocación, aparte de superior fortaleza.

Ciertas actitudes, por respeto a la afición, no deben en ningún momento consentirse. La falta de dirección, motivó que sus compañeros de línea no rindieran lo bastante y que los interiores tuvieran que bajar demasiado por balones, con perjuicio de la rapidez del avance.

El Betis se nos mostró el mismo equipo de siempre. Vino dispuesto a conseguir la victoria y se la llevó en buena lid, por entusiasmo, coraje y colocación. Lástima que estos detalles fueran nublados por la incorrección, violencias y brusquedades de algunos de sus elementos, principalmente Peral y Paquirri.

Un sólo tanto se marcó en la primera parte por ambos equipos. Correspondió inaugurar el marcador al Betis, a los cinco minutos de juego, por obra de Prieto, que batió a Laros de un tiro fuerte y raso, por descolocación de la defensa. A los veinte y cinco minutos, Ruibal consiguió el empate al tirar con su acotumbrada fuerza y colocación un golpe franco desde cerca del área de penalty.

A raíz de la lesión de Arano, el Xerez equivocó la táctica. Dicho jugador, que permutó su puesto de interior izquierdo por el de ala derecha, rebió muchos balones, pero no pudo hacer nada por ellos. Falta de velocidad y de fuerza, casi toda su actuación fué ineficaz, atribuyendo ese servicio a que siempre se hallaba desmarcado. Y ahí consistió la equivocación. El enemigo dióse cuenta que no había que cuidar de él, y lo dejó completamente en libertad, siendo fácil, por las causas apuntadas, arrebatárselo el esférico cuantas veces se apoderaba de él. Sólo en buena voluntad y decisión lo obligaron a permanecer en el campo después de haber resultado seriamente lesionado.

Tanto en esta parte, como en la segunda, y pese a la buena situación del Betis, el Xerez tuvo clarísimas ocasiones de batir al meta enemigo.

Se produjeron varias melées en la puerta bética y cuando el tanto parecía inminente, el balón iba fuera por mala suerte en el remate o salía despejado por desacierto y premiosidad de los nuestros en el tiro.

A los veinte minutos del segundo tiempo, Valera por mala colocación también de Carreras, consiguió el tanto de la victoria.

Del naufragio, sólo se salvaron Tavilo, Ruibal y Jiménez, que actuaron con amor propio y voluntad.

El arbitraje estuvo a cargo del colegiado señor Damas, cuya actuación, si bien no influyó en el resultado del encuentro, que consideramos lógico, porque venció quien sobre el terreno de juego fué el mejor, sí influyó mucho en el desarrollo de la lucha. Su pasividad con el juego duro y violento, que impuso el Betis y al que correspondió, ya por propia defensa, el Xerez, convirtió el campo en un match de boxeo. Paquirri, que por fin fué expulsado a última hora, como a primera lo debió ser Peral, se dedicaron más que al balón a la caza del hombre. Peral dejó fuera de combate a Arano, no consiguiendo lo mismo el delantero bético con Jiménez, al que puso la pelota desde un principio, convencidos ambos de que tanto uno como otro eran los que necesariamente había que eliminar por la voluntad y coraje con que venían actuando.

En conjunto: un partido en extremo difícil tanto para uno como para otro y que decidió a favor de quien mejor se colocó y actuó con más acierto. Y una afición disgustada por esta falta de amor propio de los jugadores locales, que dejaron arrebatarse dos puntos en su propio terreno; puntos, que son de extraordinario valor.

«Sin embargo, no hay que demoralizarse. Quedan doce partidos por delante, el campeonato está ahora empezando, y haciendo propósito de empeñarse, examinando cada uno su conciencia y aprendiendo la obligación de rendir el máximo, por respeto a esos millares de aficionados que el domingo llenaron por completo el campo y que les alentaron en todo momento, aparte de deberse a ellos, por ser quienes sostienen el club con su apoyo moral y material, el yerro del domingo puede ser subsanado. Se ha echado fuera, como vulgarmente se dice, el hueso del campeonato, y queda mucho tiempo por delante. Animo, pues, y a hacer decidido propósito de vencer, empezando el domingo en Huelva.»

Diffícil es, pero no imposible, cuando se cuenta con un equipo que, como el Xerez, tiene capacidad para obtener satisfactorios resultados.

ADRIÁN PULIDO.
Alineaciones
Real Betis Balompié: Suárez, Telechía y Angelito; Peral, Fernández y Aurelio; Saro, Caballero, Paquirri, Prieto y Valera.
Xerez F. C.: Laros, Carreras, Jiménez, Ruibal, Málaga y Chusela; Pichi, Ablaña, Tavilo, Arano y Gabella.

Otros resultados del domingo
Sevilla, 3; Cádiz, 0.
Malacitano 2; Oñuba, 1.
Racing Córdoba, 2; Recreativo Granada, 0.

J. G. E. P. F. O. P.
Sevilla... 2 2 0 0 7 1
Betis... 2 2 0 0 6 2
Xerez... 2 1 0 1 7 3
Cádiz... 2 1 0 1 4 2
Malacitano... 2 1 0 1 3 5
R. Córdoba... 2 1 0 1 3 6
Oñuba... 2 0 0 2 2 6
R. Granada... 2 0 0 2 1 6

Partidos para el próximo domingo
Oñuba-Xerez.
Betis-Recreativo Granada.
Racing Córdoba-Sevilla.
Cádiz-Malacitano.

Lea siempre el periódico «AYER»

GARVEY JEREZ - CONAC Fino Típico - Amontillado Fino

Talleres - Continental - Garage SERVICIO PERMANENTE Estancias, lavados a presión, engrases a presión y servicio de aire para neumáticos. Grandes talleres de reparaciones de automóviles, motores de aceite pesado y máquinas agrícolas. Lo más céntrico y más cómodo de Jerez. Fermín Aranda número 77 JEREZ DE LA FRONTERA

